

# 奥运的“失意者”，同样需要被看见

□易之

**新闻事件:**8月11日,巴黎奥运会闭幕。人们不会忘记这一届精彩纷呈的奥运会,在这期间,许许多多的运动员为我们奉上一场场惊心动魄的比赛,也带来了精神的洗礼——奥林匹克精神在短时间里密集而具象地呈现。

奥运会高光时刻,似乎总是属于争金夺银的场面。人们打开新闻榜单,那些添金增银的喜悦、明星运动员的表现,以压倒性的数量占据着几乎全部的镜头。

但是还有一批奥运的“失意者”,他们为了奥运同样付出了所有。或是献出青春,或

是伤病缠身,抑或只是备选手,他们的奥运之旅甚至还没开始就匆匆结束,他们生命中如此重要的一笔,在新闻里几乎没有留下记录,涟漪还没泛起,就消弭于无痕。

日前有媒体就聚焦了一批这样的运动员:35岁的中国女子撑竿跳高运动员李玲,距离奥运会开幕只有3天时,在训练中拉伤腓绳肌肌腱,不得不退出奥运会;28岁的中国男子体操运动员孙炜,因为伤病在巴黎奥运会开幕的前一天回国接受治疗;33岁的中国马术运动员孙华东,因为爱马的伤病,不得不提前退赛;中国

女子篮球运动员潘臻琦、金维娜,在抵达巴黎后无缘入选最终名单,只能提前回国,她们也已经三十岁上下。

三言两语很难概括出他们为体育的付出。他们并不输给出现在赛场上的运动员,就像李玲,练了23年撑竿跳,也创造过亚洲纪录,但总是时运不济,在奥运赛场上表现欠佳,直到35岁依然想冲一冲。其实,从上文提到的年龄,人们也能看出,他们的奥运梦,可能要止步于本届了。

这是竞技体育的残酷。运动员的黄金年龄是如此短暂,一过三十即被冠以“老

将”。他们曾有过远大的目标,但终究还是成了遗憾。

但这些奥运的“失意者”,同样值得被看见。走过一百多年历史、向全世界几十亿观众直播的奥运,所要展现的并不只是世界顶尖运动员的“诸神之战”,它其实也在面向每一位普通人,讲述一个关于梦想的故事:梦想有过也拼过,这就值得。

奥运何尝不是给了我们一个自省的机会?梦想的意义并不只在实现的那一刻才存在,梦想高悬于前方,激发了不屈的斗志,灌注了坚韧的信念,拓展了生

命的厚度,给人生增添一段风雨兼程的史诗,这就是意义。

在巴黎奥运会行将结束之际,我们关注这些“失意者”,既是向这些了不起的运动员致敬,也是向体育精神原初内核的一次回溯。体育也许没法保证每个人都获得理所应当的荣誉,但它带来的汗水与眼泪、心跳与悸动,却是真实的,或许也是最具分量的——总有几个时刻被生命的力量所感动,这就是体育无法被取代的价值,既温暖,也震撼。

## “低价引流”好用,但不能滥用

**新闻事件:**9.9元一只烤鸭、一顿火锅9.9元抵100元的代金券……远低于预期的价格,着实令诸多消费者心动——近日,有顾客在网络平台上发现一家新开业的火锅店菜价优惠,于是和朋友去店里体验,结果发现,一盘鲜切牛肉9.9元,看似便宜,实际上是很小的一个盘子里铺着薄薄一层肉。平常两个人在其他店正价点两三

盘肉就够了,在这里需要点五六盘。

对于餐饮行业而言,诚信经营、菜品上乘是安身立命之本。在经营促销过程中,用低价引流,把来“尝鲜”的客人留下来,变成回头客,才是生意能够持久和红火的关键。在经营上动歪脑筋、算计消费者,或许短期内能赢得点儿小利,但长远看,早晚出问题,甚至可能“关门大吉”。

## 层层摊派搞“回收”是自欺欺人

**新闻事件:**空牛奶盒,28元100个包邮;空笔芯,100根21.14元……近来此类商品在电商平台热销,这种交易看似奇怪,实则是家长和学生在应付学校的另类作业——上交空笔芯越多说明学习越认真,上交空奶盒越多说明环保意识越强。

培养环保理念、激发学习动力……学校开展“回收活动”,初衷是好的,可简单粗暴的量化标准和与此挂钩的评优评先,却让这项活动变味、走样,更令各方疲于应对:

老师迫于压力无奈执行,学生担心落后于人,家长网购应付差事。好习惯的养成,是潜移默化的过程,层层摊派的方式不仅令教育意义大打折扣,还可能滋生更大浪费。期待家校各方能少做些自欺欺人的无用功,把更多心思和工夫花在尊重学生成长规律、做好日常引导教育上来。

龙小张  
议事



## 适老化用品需要多一些“打开方式”

□季萌

**新闻事件:**“我的奶奶80多岁,已习惯使用按键款的老年机,比如长按数字键1,就可以直接拨打给某位联系人。她觉得触屏操作反而没有一键直达方便,而市面上又没有相关智能按键设备,于是我便为奶奶专门制作了一款带按键的智能屏。”据《人民日报》近日报道,这名懂事的孙子叫邓炜鸿,毕业于珠海科技学院电子信息科学与技术专业,目前在深圳从事电子类研发工作。工作之余发挥专长为奶奶献上了一份“特制专供”的礼物。

据了解,这款特制的智能手机开屏后,页面会自动进入个人定制的应用软件,如量血压、时间日期、天气预报、拨打电话、视频通话等。同时,手机还保留了一些实体按键,老人只要想打电话,或者想使用某个App,都可以一键直达,不用在大屏幕内来回切换。而调节智能屏的音量,则以最简单的旋钮控制。

高科技产品研发的最终目的是服务于人、方便于人。而现实中不少老年人使用一些“高科技产品”,却总是会遇到各式尴

尬。欣喜的是,像邓炜鸿这样有孝心又学以致用的年轻人,能为奶奶“特制专供”智能屏。但从中,相关从业者也应有所启发。毕竟,在当下庞大的老年群体背后,潜藏着巨大的细分化市场商机。这样的商机应该被更多方面看到和嗅到。满足更多老人的适老化产品需求,诚然需要邓炜鸿那样既孝顺又能干的年轻人,但也需要更多企业,能多一些对适老化产品研发的合理打开方式。

## 坏牙好牙一起拔?

## 种植牙监管“牙齿”不能软

□丁慎毅

**新闻事件:**近年来,种植牙费用已有大幅降低。但据媒体报道,一些机构不满足于只挣一颗牙的钱,坏牙拔,病牙也拔,甚至还哄着拔好牙,多拔才能多种,在拔牙数量上让患者多掏钱。不仅如此,某些机构还以“免费检查”“低价体验”等方式吸引患者,再通过增加服务、添加耗材、捆绑消费等方式,增加服务过程中的各项花销。

2023年年初,国家医保局首次开展种植牙集采,将曾经上万元一颗的种植牙牙体的价格直接降到千元以内。同时,还对单颗常规种植牙必需的医疗服务,采取了打包医疗服务费限价治

理,原则上不超过4500元,符合特定条件的地区或医疗机构允许适当放宽。

新政策实施之初,必然要考虑各种情况,让政策有一定的包容性和弹性,没想到这一善意被一些机构恶意为之。这些机构到处打广告,用低价格吸引患者,但其未必符合治疗标准。

为了获取经济利益,一些机构故意模糊治疗方案,已经涉嫌侵犯患者的知情权和健康权。要保障种植牙患者权益,就需要监管的“牙齿”硬起来,尤其要让坏牙好牙一起拔这种恶劣行为付出代价。

比如,针对服务乱收费,

国家医保局规定,牙科机构广告宣传的,必须是种植一颗牙的最高打包价,而非一颗牙材价格。同时,要在机构显著位置,公示打包医疗服务费范围。

此外,监管部门可以对种植牙机构实行全面的信用治理,每年公布当地种植牙机构的信用排名,以此满足患者的知情权,也不让政策红利打折。

就种植牙机构而言,通过损害患者合法权益的行为来获取不正当利益,而不在于提升服务质量和口碑上下功夫,这种野蛮路子只会越走越窄,也必然遭遇“用脚投票”。



对台军售掏空了台湾人民的血汗钱。

曹一

### 遗失声明

▲男孩:孙浩洋,身份证号:232321200008160818,出生日期:2000年8月16日06时18分,出生地点:海倫市人民医院,母亲姓名:李秀凤,父亲姓名:孙晨,出生证明丢失,特此声明作废。

### 声明作废

▲李东旭,(231282199610287353),购买肇东市香格里拉小区5号2单元-1021202室,首付款收据丢失,编号:0002591,特此声明作废。

▲海倫市育村淀粉制品加工厂不慎将黑龙江省食品生产加工小作坊核准证正、副本丢失,核准证编号:小作坊(准)字2312830101,声明作废。

▲哈尔滨市道里区蜀之香麻辣烫店,不慎将黑龙江省食品小经营核准证正本丢失,核准证编号: XJYB (2019)230102001573,声明作废。

▲哈尔滨市道里区蜀之香麻辣烫店,不慎将黑龙江省食品小经营核准证副本丢失,核准证编号: XJYB (2019)230102001573,声明作废。

▲黑龙江优居未来房地产经纪有限公司,不慎将公章丢失。开户行:中国建设银行股份有限公司哈尔滨哈西金城支行,账号:23050186565900000115,声明作废。

▲黑龙江优居未来房地产经纪有限公司,不慎将名章丢失。开户行:中国建设银行股份有限公司哈尔滨哈西金城支行,账号:23050186565900000115,声明作废。

▲讷河市二克浅镇庆丰村许广栋土地证丢失,身份证号23022219730524297X,共计20.05亩。

▲安达市全晟场地准备施工服务部,不慎将开户许可证丢失,核准号:J2762001473401。开户行:中国工商银行股份有限公司安达支行。账号:0912003409000020435。声明作废。

▲黑龙江闪耀传媒有限公司不慎将银行开户许可证丢失,账号:18350000000343138,核准号:J2610042385901,开户行:华夏银行股份有限公司哈尔滨分行,声明作废。

▲黑龙江闪耀传媒有限公司不慎将银行预留印鉴公章丢失,账号:18350000000343138,开户行:华夏银行股份有限公司哈尔滨分行,声明作废。

▲黑龙江闪耀传媒有限公司不慎将银行预留印鉴法人(田鹏亮)名章丢失,账号:18350000000343138,开户行:华夏银行股份有限公司哈尔滨分行,声明作废。

▲黑龙江闪耀传媒有限公司不慎将银行预留印鉴财务章丢失,账号:18350000000343138,开户行:华夏银行股份有限公司哈尔滨分行,声明作废。

### 丢失声明

▲哈尔滨市道里区抢鲜惠生鲜超市,不慎丢失食品经营许可证正本,许可证编号:JY12301020098765,特此声明。

▲哈尔滨市道里区抢鲜惠生鲜超市,不慎丢失食品经营许可证副本,许可证编号:JY12301020098765,特此声明。

▲李志,身份证号:232126196802081617,不慎将土地确权证丢失。证号:NO.D23012600051708。土地坐落于巴彦县西集镇共同村。特此声明丢失。

▲邹桂有,身份证号:232126195707114615,不慎将土地确权证丢失。证号:NO.D23012600150094。土地坐落于巴彦县镇东乡镇东村。特此声明丢失。

▲哈尔滨市香坊区崔文双货物汽车运输户,不慎将车牌号黑AAY533的营运证丢失,特此声明。

**声明公告  
刊登热线  
18686716631  
13763511313**